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УДК 5-027.1:61(063) 

          Р 64 

Медицина є прикладом інтеграції багатьох наук. Наукові дослідження у сучасній медицині на основі 

досягнень фізики, хімії, біології, інформатики та інших наук відкривають нові можливості для вивчення процесів, 

які відбуваються в живих організмах, та вимагають якісних змін у підготовці медиків. Науково-практична 

інтернет-конференція «Розвиток природничих наук як основа новітніх досягнень у медицині» покликана 

змінювати  свідомость людей, характер їхньої діяльності та стимулювати зміни у підготовці медичних кадрів. 

Вміле застосування сучасних природничо-наукових досягнень є запорукою подальшого розвитку медицини як 

галузі знань. 

Конференція присвячена висвітленню нових теоретичних і прикладних результатів у галузі природничих 

наук та інформаційних технологій, що є важливими для розвитку медицини та стимулювання взаємодії між 

науковцями природничих та медичних наук. 
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Загострення хронічного панкреатиту є серйозною медичною проблемою, якою 

займаються гастроентерологи, хірурги і сімейні лікарі. Хронічний панкреатит – одне з 

поширених гастроентерологічних захворювань, яке становить близько 8-10% усіх 

захворювань органів травлення. У зв’язку з цим, залишаються актуальними дослідження 

факторів ризику виникнення даного захворювання та його загострення і, відповідно, 

профілактики. 

У медичній практиці використовується медикоментозно-дієтична профілактика 

загострення хронічного панкреатиту, шляхом призначення комплексу препаратів і дієти, в 

осінній та весняний періоди [2]. Проте, її недоліками є те, що не враховуються коливання 

активності підшлункової залози впродовж року і можливість загострення у зимовий та літній 

періоди. 

Аналіз історій хвороб 402 пацієнтів, які знаходилися на лікуванні з приводу гострого 

панкреатиту і загострення хронічного панкреатиту у Лікарні швидкої медичної допомоги м. 

Чернівці (хроноаналіз частоти реєстрації загострення хронічного панкреатиту проводили за 

датою виникнення загострення) виявив наявність, особливо, з урахуванням лінії тренда, 4 піків 

зростання захворюваності з дискретністю у 3 місяця, що збігаються з хронобіоритмами 

підвищення активності підшлункової залози.  

Для забезпечення ефективності профілактики загострення хронічного панкреатиту 

нами запропоновано врахування хронобіологічних ритмів коливання активності підшлункової 

залози та її функціональної напруженості впродовж року. Даний підхід ґрунтується на тому, 

що активність підшлункової залози коливається впродовж року і, фактично, є цирканнулярним 

(ультраннулярним) біоритмом і, відповідно, змінюється що 3 місяця, а отже досягає свого піку 

4 рази на рік: у січні, березні, червні-липні та вересні-жовтні [1]. Отже, при профілактиці 

загострення хронічного панкреатиту доцільним є узгодження її проведення із 

хронобіоритмами підвищення активності підшлункової залози, коли хворим на хронічний 

панкреатит проводиться профілактичне призначення лікарських засобів (інгібітори ферментів, 

спазмолітики, холеретики, холекінетики, гепатопротектори, інгібітори протонної помпи та ін.) 
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і дієти за місяць до досягнення пікової активності підшлункової залози, а саме в наступні 

періоди року: січень, березень, червень-липень, вересень-жовтень. 

Практичне використання запропонованого способу хронобіологічно узгодженої 

медикаментозно-дієтичної профілактики загострення хронічного панкреатиту в період 

максимально можливої захворюваності та період акрофази по напруженню підшлункової 

залози забезпечує зменшення захворюваності, сприяє скороченню загальної непрацездатності 

населення та поліпшенню якості життя. 
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На сьогоднішній день відсутні ефективні методи профілактики та лікування 

нейродегенеративних захворювань. Тому необхідні нові патогенетичні напрямки терапії цієї 

патології. Згідно останніх літературних даних відомо, що плазміновий протеолітичний каскад 

має відношення до утворення β-амілоїдного пептиду, який може агрегуватися у фібрили та 

відкладатися у вигляді позаклітинних бляшок у паренхімі мозку [1]. При цьому підвищений 

рівень фібриногену призводить до зміни реологічних властивостей крові, реактивності судин 

і порушення цілісності ендотеліального шару [2]. Осадження фібриногену з перетворенням у 

фібрин, збільшує запалення та проникність судин у місці утворення [3]. Відкладання фібрину 

в центральній нервовій системі через пошкоджений гемато-енцефалічний бар’єр збільшує 

запалення за рахунок активації мікроглії [4]. Отже, підвищення рівня фібриногену може 

сприяти патології судин та дисфункції нейронів.  

Хоча точної причини нейродегенерації все ще не відомо, однак більшість даних 

свідчать про те, що хронічне запалення є основним процесом, який ініціює прогресуючий 
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